



GUION DE LA RAZA

El jefe del Estado, excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y salvador del honor de España

El Generalísimo protesta ante la Sociedad de Naciones de que el "gobierno" rojo represente a España en Ginebra

PERFILES DEL DIA

CUERDA FLOJA Y SOMBRILLA CHINA

Ya lo decíamos ayer. Ni armisticio, ni "arreglo", ni intervención extranjera. Solamente victoria. Y nada ni nadie hará que la voluntad de vencer de Franco se desvie una pulgada de su trayectoria triunfal.

Pero conviene puntualizar. El gobierno de Prieto—para nosotros, Negrin no pasa de ser un personaje de cuarta plana—es, específicamente, tan criminal y tan farisáico como el anterior. Prieto, que es el político de los viejos movimientos envolventes, ha confeccionado un gabinete de idéntica pulsación que el anterior, pero habilidosamente pintado de gris, para brindar a Inglaterra un toro de moderación, que haga posible en Ginebra una fiesta masónica favorable a los designios rojos. Y esto es demasiado burdo para que pase por el colador de la crítica. Es un desacreditado juego de comadres. El "gobierno" Prieto tiene bien afilado su cuchillo comunista, hecho a todos los crímenes, y bien afilados sus dedos ágiles, en perpetuo contacto con las cerraduras de los Bancos. Nada de "gobierno" con reacciones burguesas. A no ser que llamemos reacción burguesa a la presencia de Negrin en el gabinete; de ese intoxicador lento del espíritu de nuestros universitarios. A no ser que llamemos reacción burguesa a la presencia del boticario Giral, envenenador, fracasado fabricante de gases asfixiantes, que

estrechó las manos—húmedas de sangre—de los marineros rojos felicitándolo por el asesinato de aquellos bravos oficiales, arrojados después al mar. A no ser que llamemos reacción burguesa a la presencia de Araquistain, el periodista que escarbó en todos los secretos del "chantaje", que predicó el asesinato como instrumento de renovación política, y que se llevó a su piso de París frescos cuadros de Rubens del Museo del Prado. A no ser que llamemos reacción burguesa a esa tralla de comunistas en que se apoya el antiguo linopista—y hoy dueño absoluto—del "Liberal" de Bilbao.

Trampolín, cuerda floja y sombrilla china. Todo es sainete. El caso es dar motivo para que Inglaterra pueda decir en Ginebra: "¿Ven ustedes? Los rojos españoles son unos chicos dóciles. Han constituido un gobierno burgués, sin nada de sindicatos, y con tendencia democrática de la vuelta a los partidos. Merecen que se les ayude. Vamos a estudiar un arreglo..."

A. DE LA R.

DE TODOS LOS FRENTEROS

Un interesantísimo comunicado del Generalísimo a la Sociedad de Naciones

Un enviado del "gobierno" rojo, gobierno de la anarquía y del crimen, va a asistir a Ginebra representando a España

El Gobierno nacional que preside el Generalísimo Franco, ha enviado al secretario de la Sociedad de Naciones el siguiente comunicado:

«El Gobierno de S. E. el Generalísimo Franco ha tenido conocimiento de que en la próxima reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones ha de asistir, figurando representante de España, un delegado del llamado "gobierno" rojo de Valencia. El Gobierno de S. E. el Generalísimo Franco, auténtico representante de la nación española, no puede menos que elevar su erérgica protesta por el hecho de que la Sociedad de Naciones acepte en su seno la delegación antes aludida, que lejos de representar a un pueblo de vieja y gloriosa historia como el español y al que tanto debe la cultura occidental, sólo puede aparecer como embajador de la anarquía y del crimen.

En la España roja han desaparecido cuantos postulados jurídicos se decían consagrados constitucionalmente, pues la ley constitucional española, en que aspira a fundar su legalidad el "gobierno" rojo de Valencia, fué sistemáticamente violada por aquellos que tenían obligación de guardarla. Sirva de ejemplo el fracaso del Estado integral, establecido en el artículo primero de la Constitución, y la desigualdad ante la ley, infringiendo el artículo segundo del citado texto básico, el abandono de normas del Derecho internacional, que sabidamente se reconocían en el artículo 7.º, asaltos a Ayuntamientos y a Diputaciones provinciales para reemplazar a los elegidos por sufragio cuando no era para motivar sus vacantes, entregándolas a hordas de asesinos incontraladas, que en premio a su crimen ocupaban cargos municipales y provinciales con aprobación del llamado "gobierno" de Valencia, que, ciego ante tanta barbarie, no cumplía la obligación impuesta constitucionalmente para proveer tales cargos por elección directa y secreta; la concesión de estatutos autónomos a determinadas regiones, sin cumplir los requisitos y formalidades exigidos en el artículo 12 de la Constitución y

El Gobierno Nacional, que preside el Generalísimo Franco, representa la continuidad de la gloriosa Tradición española

(Recibido con retraso)

atribuyendo a ficticios organismos facultades y atribuciones que exceden de los límites intangibles enumerados en los apartados III, IV y VII y XII del artículo 14 de la Constitución; instauración de privilegios denominados inexactamente jurídicos, que servían de patente de curso a los que se afiliaban a determinadas organizaciones políticas y obreras, con olvido absoluto de la declaración contenida en el artículo 25 de la Constitución.

Persecución y exterminio de órdenes religiosas y clero secular; prohibición de ejercer el culto y prácticas piadosas aun privadamente; asesinatos de religiosos y religiosas precedido de bárbaros martirios e inauditos escarnios; atropellos y violaciones y ofensas al pudor, con desprecio de lo establecido en los artículos 36 y 27 de la Constitución; la monstruosidad jurídica de declarar punibles hechos inocentes y dar retroactividad a las leyes sancionadoras, cuya aplicación entendiendo a Comités, checas y tribunales populares, que funcionan clandestinamente como evidente negación del ordenamiento que se reconoce en el artículo 28 de la Constitución; violación de cuantos derechos y garantías parecían inmutables, conforme a los artículos 32, 33, 41 y 42, como el sagrado del hogar, respecto a la propiedad privada y a la riqueza artística, todo ello hollado reiteradamente por quienes se llaman autoridad, que de tal suerte anulan el artículo 44, que solamente garantizaba su tranquilidad y disfrute; la destrucción del Tesoro Artístico y Cultural de España y su venta y exportación, sin la menor salvaguardia de autoridad, antes al contrario, contraviniendo el artículo 45 de la Constitución, encaminan-

do a establecer una protección eficaz y decisiva; explotación de clase campesinas, a las que se les incautaba productos que con su trabajo obtuvieron de la tierra y aduenamiento hasta la extirpación de la riqueza pecuaria y ganadera, con si no figurasen tuteladas en el artículo 47 de la Constitución; desaparición de representantes en Cortes o diputados, en las crueles prisiones eninos tormentos que se inician con el asesinato de Calvo Sotelo, inmolando a la pasión venéfica de unos llamados gobernadores que no vacilan en dar a sus agentes y tropas tan inhumana misión, en contra de lo establecido en los artículos 53, 55 y 56 de la Constitución; abandono de funciones legislativas a comités obreros y anarquistas, que imponen por fuerza sus normas arbitrarias; suspensión de toda máquina de sistema parlamentario; arrojar a tribunales íntegros y encomendar la sagrada función de la justicia a los que proceden vanalamente, cuando no decretan asesinatos por las turbas de dignos representantes de la ley que no se someten al capricho de los comités, dejando así sin efectividad ni posible contenido cuanto aparece preceptuado en los artículos 94 y 95 hasta el 106 de la Constitución; la total disposición, sin reservas ni garantías y en forma de asalto o boin, de la propiedad de los Bancos y sociedades, usando valores, oro, joyas y cuantos bienes se encontraban bajo la tutela de un ordenamiento jurídico con absoluto quebranto de los artículos 107 al 120 de la Constitución, y, en una palabra, frentes mil asesinatos perpetrados bajo la presidencia de un "gobierno" compuesto de los mismos hombres y elementos que integran el que con todo derecho funciona actualmente en Valencia, que es continuidad en personas y doctrina del que se hallaba en el instante mismo del movimiento. Destrucción en casi su totalidad de templos e iglesias enclavados en la zona roja; desaparición de todos los religiosos y religiosos, estableciendo los martirios más crueles dados a presos y detenidos, no sólo en las cárceles del Estado, sino en otras prisiones; los asaltos a Embajadas y edificios particulares, y muertes y atentados al personal diplomático y consular; en fin, conculcación, violación y falta de respeto al conjunto de los principios elementales del derecho.

Estos son los hechos y trayectoria deserta por el llamado "gobierno" de Valencia, que lo imposibilita para que una Asamblea de naciones, culta y civilizada, acepten a sus delegados como legítimos representantes de su querido país.

Frente a estos procedimientos expuestos precedentemente, el Gobierno de S. E. el Generalísimo Franco tiene bajo su jurisdicción a dos tercios del territorio español y todos sus protectorados y colonias íntegramente, y más de la mitad de la población española, perfectamente disciplinada, afecta a su mando y administración.

En la zona nacional, los derechos individuales de los españoles, compatibles con el estado de guerra, se conservan íntegramente. La Iglesia mantiene su libertad y jerarquía y todas las creencias disfrutan respetuosa consideración. El Ejército y la Marina están mandados por sus jefes y cuadros profesionales anteriores, y observan sus códigos y reglamentos. En la zona nacional existe la Jefatura de un Estado responsable y eficaz, que garantiza la vida interna de aquellas naciones que no mantienen relaciones oficiales con la España nacional, disfrutando de todos sus derechos, y los consules de sus respectivas naciones ejercen regularmente su misión.

Los Tribunales de Justicia siguen funcionando con magistrados profesionales pertenecientes a la Jurisprudencia española y aplican códigos y leyes complementarias que regían con anterioridad al movimiento. La vida económica, tanto a lo que afecta a la recaudación de tributos y actividades agrícolas e industriales y comerciales, se desarrollan dentro de las normas jurídicas anteriores y se respecta la propiedad privada.

En el campo social no sólo se mantienen todos los avances logrados por la masa trabajadora, sino que se han otorgado nuevas ventajas con el previo acuerdo de toda la parte interesada y sobre todo en la España Nacional se mantiene la integridad de su soberanía, que afecta por igual a todo el territorio ocupado, así como el respeto a los acuerdos internacionales, pues no se ha

La actuación de la aviación roja

Bombardea la población civil de Palma de Mallorca

PALMA DE MALLORCA.—Durante la mañana de ayer unos aparatos marxistas que volaban a gran altura bombardearon la población civil de Palma de Mallorca, causando bajas entre elementos no combatientes. La aviación roja no bombardeó objetivo militar alguno, ya que a una altura de cerca de dos mil metros no se puede precisar ningún blanco. Los comisionados ingleses debían de tener en cuenta estos bombardeos de ciudades abiertas y que, como Palma, están situadas a más de un centenar de kilómetros de las posiciones rojas.

Junta de protección contra ataques aéreos de Córdoba

Prueba de una sirena

Esta Junta pone en conocimiento del público en general, con el fin de evitar alarmas injustificadas, que en el día de mañana 26 de Mayo, a las once horas y treinta minutos, se procederá a la prueba de una sirena, instalada en esta capital, dándose consecutivamente los toques de comienzo y terminación de la alarma, señalados con un toque continuo al principio y tres seguidos al final.

En el caso, nada probable, de que esta prueba coincida con una alarma efectiva y con el fin de que la población civil se prevenga contra esta eventualidad, se darán varios toques interrumpidos al comienzo y los tres corrientes al terminar el peligro.

Se recomienda la mayor difusión de esta nota.
Córdoba a 25 de Mayo de 1937.—
El Comandante Presidente, Angel Sánchez y Sánchez.

Viva España!

pretendido enajenar derechos y situaciones de esta índole, en contraste con la conducta seguida por el llamado "gobierno" rojo de Valencia, que en documento que también conoce la opinión pública del mundo civilizado, intentó romper el "status quo" del Mediterráneo, ofreciendo en venta a países extranjeros derechos inalienables, con tracción flagrante de la dignidad y destino histórico de nuestro pueblo.

Además de todo lo expuesto, el Gobierno Nacional de España y su Jefe el Generalísimo Franco, representa la continuidad de la Tradición española en todas sus manifestaciones esenciales.

En todos estos hechos y razones precedentes se funda el Gobierno del Generalísimo para formular esta solemne protesta y denuncia a la Sociedad de Naciones y a la opinión honrada del mundo entero, no sólo la ilegalidad, sino la ilegitimidad del llamado "gobierno" rojo de Valencia, y para esperar con todo derecho a ser considerado como el único representante de la nación española.

EN EL FRENTE DE VIZCAYA

Nuestro valiente Ejército ha ocupado Pagachueta, Urtacoacha, Garay y otras importantes posiciones

DURANGO.—Ha continuado hoy con el mismo éxito el victorioso avance de las tropas nacionales que operan en el frente vasco. Los rojos no han ofrecido resistencia digna de mención, prueba de que la desmoralización es total en sus líneas.

Hoy se han ocupado Pagachueta, Urtacoacha, Garay, altura al Suroeste de Pagachueta, situada a un kilómetro de este punto, y unas alturas situadas a un kilómetro al Noroeste de Garay.

Los separatistas han sufrido rudo quebranto, sin que nuestros soldados hayan tenido que emplearse a fondo. Se han causado al enemigo cerca de

un centenar de muertos, al tiempo que se pasan a nuestras filas numerosos milicianos, que están convencidos de nuestro triunfo final.

La Aviación nacional cooperó brillantemente a la acción de nuestra Infantería y Artillería derribando a dos aparatos rojos que, procedentes de Francia, intentaban llegar a Bilbao. Uno cayó incendiado sobre esta capital y otro sobre San Sebastián. Cinco aparatos más que iban acompañando a los derribados, se internaron en el Mar Cantábrico perseguidos por nuestros cazas, que hacían funcionar insistentemente sus ametralladoras.

TIC-TAC

Habla Radio Mataró

Algunos lectores nos preguntan por qué no continuamos publicando las deliciosas informaciones de la Radio Mataró F. A. I., que diariamente sigue su encantadora campaña contra Comoreras acerca de la moralización de la retaguardia. Y no es que se nos haya olvidado. Cada día lanza su acostumbrada emisión titulada "Vergüenza y austeridad en la retaguardia", seguida de unos arañitos a muy conspicuos personajes. Pero es que ya descende a ciertos detalles íntimos, algo difícil de contar limpiamente. Por ejemplo: A noche hablaba de la estupenda "Melodypiano" que le había regalado a cierta tanguista aburrida a costa del tabaco que debía enviar a los milicianos del frente de Caspe. De fantásticos viajes—acompañado desde luego—a la Costa Brava. Del formidable escándalo que le armó la hiervecilla y que fué la comidilla de todo Barcelona. Y de cien detalles más.

Pero no tenga cuidado el lector curioso. Tenemos a la vista una información divertidísima de muy deliciosas actividades de ese caballero, que publicaremos en esta sección muy en breve. Esta Radio Mataró F. A. I. es un verdadero e inagotable filón.

Casamientos a granel por mil pesetas, que paga Aguirre a las viudas

SAN SEBASTIAN.—Era insistente el rumor en todas las provincias liberadas de que a diario se celebraban en Bilbao centenares de matrimonios entre milicianos y mujeres bilbaínas y de las que allí se habían refugiado.

Pues, sencillamente, es que el "gobierno" de Aguirre ha ordenado que a toda viuda de miliciano muerto en la guerra, se le asigne la cantidad de 1.000 pesetas.

Y claro, las mujeres de Bilbao asedian a los milicianos que han de partir para el frente y les apremian para verificar inmediatamente la boda.

Por las 1.000 pesetas que ofrece Aguirre, se consuman verdaderos combinados diariamente en la capital de Vizcaya.

UNA VERGÜENZA

La educación marxista en la zona roja

VALENCIA.—Como una prueba de la funesta labor de envenenamiento de las conciencias infantiles llevada a cabo por los "rojos", ayer se ha inaugurado en la capital levanítica la primera Exposición de Dibujo infantil antifascista.

En esta Exposición figuran cerca de un millar de dibujos confeccionados en las escuelas nacionales bajo la dirección de los maestros al servicio de los "rojos" y en los cuales se contiene las más groseras obscenidades y fanfarras insultantes.

Anúnciese en "Guion"

COSAS DE LOS ROJILLOS

En Bilbao ha surgido una nueva y curiosa profesión femenina: la de viuda de miliciano. Ser viuda de miliciano equivale a recibir un "premio" de mil pesetas que le entrega el "gobierno" de Aguirre. Y de aquí ha nacido el truco. Todo miliciano que parte para el frente contrae previamente "matrimonio" con la primer comadre que se tercié. Claro que el "matrimonio" ese consiste en un papel firmado y con una póliza de 125 pesetas. Y ya están casados. El miliciano marcha al frente después de haberse divertido un poco con su improvisada "costilla". Y la "costilla" queda transformada en esposa de miliciano y con enormes probabilidades de convertirse en viuda y cobrar las mil del ala.

Y el caso es que hay infinidad de mujeres que llevan casadas y enviudadas cuatro, ocho y hasta veinte veces. Al enterarse que han matado a su "marido" cobran y vuelven a casarse con otro. Matan a éste, vuelven a cobrar y a casarse. Y así sucesivamente. Hay quien con el truco de "viuda de miliciano" tiene automóvil. Y, naturalmente, se pasan el día pidiéndole al diablo que no yerren la puntería los soldados de Mola.

Claro que lo más sabroso son las despedidas. He aquí algunos modelos: —Adios, amor, que voyas siempre el primero. (Así cae antes.) —Te querré si eres valiente. No te escondas nunca en el parapeto. Eso es de gente apocada. (Infalible para perder el pellejo.)

—Prefero ser la viuda de un héroe que la mujer de un cobardé. (Naturalmente.) —No olvides que los balazos que honran son los que se reciben en el corazón o en la cabeza. (Si, en donde no cojee.)

Después de todo, es lo que dicen ellas: "Balazo que te tomas, muerte que te lleva y dinero que me gano, pues." —DICK.

En Bilbao ha surgido una nueva y curiosa profesión femenina: la de viuda de miliciano. Ser viuda de miliciano equivale a recibir un "premio" de mil pesetas que le entrega el "gobierno" de Aguirre. Y de aquí ha nacido el truco. Todo miliciano que parte para el frente contrae previamente "matrimonio" con la primer comadre que se tercié. Claro que el "matrimonio" ese consiste en un papel firmado y con una póliza de 125 pesetas. Y ya están casados. El miliciano marcha al frente después de haberse divertido un poco con su improvisada "costilla". Y la "costilla" queda transformada en esposa de miliciano y con enormes probabilidades de convertirse en viuda y cobrar las mil del ala.

Y el caso es que hay infinidad de mujeres que llevan casadas y enviudadas cuatro, ocho y hasta veinte veces. Al enterarse que han matado a su "marido" cobran y vuelven a casarse con otro. Matan a éste, vuelven a cobrar y a casarse. Y así sucesivamente. Hay quien con el truco de "viuda de miliciano" tiene automóvil. Y, naturalmente, se pasan el día pidiéndole al diablo que no yerren la puntería los soldados de Mola.

Claro que lo más sabroso son las despedidas. He aquí algunos modelos: —Adios, amor, que voyas siempre el primero. (Así cae antes.) —Te querré si eres valiente. No te escondas nunca en el parapeto. Eso es de gente apocada. (Infalible para perder el pellejo.)

—Prefero ser la viuda de un héroe que la mujer de un cobardé. (Naturalmente.) —No olvides que los balazos que honran son los que se reciben en el corazón o en la cabeza. (Si, en donde no cojee.)

Después de todo, es lo que dicen ellas: "Balazo que te tomas, muerte que te lleva y dinero que me gano, pues." —DICK.

COMUNICADO OFICIAL DE ANOCHE

Un avión rojo bombardeó ayer la población civil de Palma de Mallorca, causando 14 muertos y más de cincuenta heridos

Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día de hoy

SALAMANCA.—EJERCITO DEL NORTE.—FRENTE DE ARAGON: Fuego de fusil y de cañón

FRENTE DE SORIA.—Un pequeño intento enemigo en el sector de Las Inviernas fracasó, dejando en nuestro poder cuatro muertos y cuatro heridos, causando al enemigo unas cincuenta bajas.

FRENTE DE VIZCAYA: Ha continuado el avance de nuestras tropas, ocupándose Pagachuetá, Urtacoacha, altura un kilómetro al Suroeste de Pagachuetá, Garay y alturas a un kilómetro al Noroeste de Yurre.

El número de muertos cogido al enemigo se acerca al centenar, pasando a nuestras filas diecinueve milicianos y cogiéndose cinco heridos rojos.

FRENTE DE LEON: Nuestras fuerzas ocuparon, al amanecer del día de hoy, la posición roja de Peña Ubiña, cogiéndole al enemigo veinte muertos, una ametralladora, once fusiles y ocho prisioneros.

FRENTE DE ASTURIAS: Sin novedad.

FRENTE DE MADRID Y AVILA: Sin novedad.

En los frentes del Norte se han pasado a nuestras filas veinticinco milicianos y cinco paisanos.

EJERCITO DEL SUR.—FRENTE DE ANDALUCIA: Tiroteos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION: En el aire nuestros aviadores han derribado a dos aviones que, procedentes de Francia, intentaban alcanzar la zona roja del Cantábrico, cayendo uno en San Sebastián y el otro, incendiado, encima de Bilbao, ignorándose la suerte de cinco restantes al internarse en el mar persiguidos por nuestros cazas.

Los aviones enemigos bombardearon, al amanecer del día de hoy, la población civil de Palma de Mallorca, causando eatorce muertos y más de cincuenta heridos, casi en su totalidad mujeres y niños y un solo militar, guardia de Asalto.

Los continuos ataques de la aviación roja a las poblaciones civiles de la zona nacional ajezadas de los frentes de combate y en cuyos ataques llevan producidos en los últimos días más de trescientos muertos no combatientes y unos quinientos heridos, en gran parte mujeres y niños, nos obligarán a ejercer energías represalias.

Salamanca 24 de Mayo de 1937.—De orden de S. E. El General 2.º jefe de B. M. Francisco Martín Moreno.

En sufragio por las almas de los heroicos defensores del Santuario de la Virgen de la Cabeza

Se celebra con el mayor fervor religioso solemnes funerales, con asistencia del señor Obispo y las autoridades civiles y militares

Esta mañana, a las once, se ha celebrado en la iglesia parroquial de San Pablo, solemnes funerales por las almas de los heroicos defensores del Santuario de Santa María de la Cabeza, de Andújar.

El altar estaba adornado con las banderas nacional, de Falange Tradicionalista y de las naciones simpatizantes al movimiento.

Momentos antes de comenzar los funerales, llegó una compañía de la Guardia civil, que desfiló por las calles de Córdoba con la marealidad característica en los componentes del benemérito Instituto. Fue apañadísima dicha compañía y durante el trayecto se oyeron gritos de viva la Guardia civil.

En el altar estaba un féretro al que iban guardia un piquete de la Guardia Civil.

Ocuparon la presidencia el Gobernador Militar de la Plaza General Cascojo, Gobernador civil señor Valera Vayverde, presidente de la Diputación teniente coronel señor Quero Goldoni, Alcalde don José Castanyes Jiménez, jefe de Orden Público, coronel accidental del 18.º Tercio de la Guardia Civil, comandantes de la Guardia Civil, coronel de la Guardia Civil, jefe de Falange Tradicionalista, presidente de la Audiencia señor Eseribano Codina, delegado de Hacienda señor Danvila, presidentes de las Cámaras de la Propiedad Urbana y Comercio, Administrador principal de Correos señor Moreno Vélez, comandante de la Guardia Civil, teniente coronel, señores concejales del Ayuntamiento, agente consular alemán don Rafael G. Ruiz Ripoll y otras personalidades.

La maniobra intervencionista del gobierno rojo y sus cómplices está ya desbaratada y en fracaso. La España de Franco no admite pactos ni componendas y sólo acepta una solución de guerra hasta la victoria.

GRAN REBAJA

2 PESETAS docena de pasteles surtidos (No confundirse DEANES, 25 (Judería))

Lo mejor y más barato para cubrir edificios

TEJA PLANA

Impermeable y poco peso.—Cerámica LA MADRILEÑA, S.A.

Fábrica en el Campo de la Verdad. - CORDOBA. - Teléfono 293

Oficina. Jesús María. 14. - Tif 2402

Anuncios económicos

Hasta 5 líneas, 0'65. Cada línea más, 0'10

SE ARRIENDA casa y tienda de Comercio acreditada, con estantería y utensilios en Santa María de Gracia, número 120. Razón, Juan Rifo, 26 (Urbano).

ALMONEDA.—Se vende mobiliario matrimonio, de niño, camas de hierro y niquel, sillas mimbre, mesa buró, despacho de maquina escribir. Páges lavado, marcos cuadros. Horas de verlo, de 9 mañana a 7 tarde. Dirección O'uhre, 5, 2º

CASA PARIL.—U.A.R. admisión dos establecimientos de confianza. Concepción, 37.

Sanatorio de Cirugía Ortopédica

Médico Director: FRANCISCO CALZADILLA LEON. Especialista Diplomado del Instituto Rubio de Madrid. Huesos - Articulaciones - Traumatología. Consulta (previo número) de 11 a 1 y de 3 a 5

Habitaciones con camas especiales para fracturados y lesionados en general. Doble instalación de Rayos X, transportables a la habitación o domicilio del lesionado. Diatermia de onda corta. Corrientes eléctricas. Rayos ultravioletas y lámpara de infrarrojos. (Guardias permanentes de personal especializado para las curas de urgencia en el Sanatorio).

Claudio Marcelo, 17 (entresuelo). Teléfono 1573. Córdoba

UNA NUEVA MANIOBRA QUE INTENTAN LOS CRIMINALES ROJOS

Nos dirigimos a los españoles sin distinción de ideologías, y al mundo entero para que conozcan los procedimientos monstruosos de los marxistas

Cayó el gobierno anarcocomunista que presidía Largo Caballero ahogado en la sangre de millares de víctimas indefensas. Fue tal la reprobación que habían producido sus crímenes, que ni sus fines en ideas de los diversos países democráticos se atrevían a respaldar la actuación de quienes más que un gobierno, constituían una banda de delincuentes que tenían por normas la explotación y el asesinato, y para engañar a esa parte de la conciencia europea que empezaba a hacerle hostil, se constituyó un nuevo "gobierno" que preside nominalmente el doctor Negrín, pero cuyo verdadero jefe es Indalecio Prieto.

Ilugar a dudas y lo denunciaremos para que nadie alegue ignorancia de estos propósitos siniestros que Indalecio Prieto ha dado órdenes a su escuadrilla del aire para que intensifique sus bombardeos contra las ciudades abiertas de nuestra retaguardia.

Hipócritamente quiere dar la sensación del nuevo equipo de que van a terminarse los asesinatos, el saqueo y la destrucción sistemática. Es muy posible que adopte medidas a este respecto para engañar a la opinión internacional, pero como no puede prescindir del terror, que es una de las bases en que se asienta su bombo, antepone el asesinato y el saqueo con su forma descarnada y brutal va a sustituir el asesinato, disfrazado impropriadamente de "operaciones militares".

Tratan así de quebrantar nuestra moral y sembrar el dolor y la inquietud entre gentes que viven felices. Parte de este monstruoso plan a emprenderlo a realizarse en Zaragoza, Valladolid, Burgos y Pamplona. Claro está que nada conseguirán, más que acrecentar la ira y doblar valor de quienes saben que sólo venciendo podrán verse libres de la amenaza que para las haciendas y las vidas supone la tiranía roja. Nada conseguirán, más que sembrar en el suelo de España unas cuantas víctimas inocentes.

Se sabe de un modo que no deja

Queda anunciada la maniobra. Pueden tomar constancia de ella los que se preocupan de humanizar la guerra que por parte de los enemigos sólo ha sido desde su principio una orgía de sangre y llamas con que se proponían atrozizar para esclavizarle después a un pueblo demasiado orgulloso para someterse a estos viles designios.

EL GRITO DE ALARMA CONTRA UNA BURDA MANIOBRA

Los rojos preparan un golpe sacrilego contra la Virgen de Begoña

¡Católicos españoles y principalmente católicos de las provincias vascas! ¡Católicos del mundo entero! ¡Atención! El monstruoso conglomerado rojo separatista que hace víctima de sus abominaciones a la noble tierra de Vizcaya, que aún ocupan sus banderas armadas, viendo inminente el final de una lucha en que son vencidos, prepara un golpe sacrilego para impresionar la conciencia cristiana de las gentes. Es la repetición del golpe de Guernica, que en vano han tratado de explotar, vertiendo calumnias y mentiras hasta que la verdad acabó por abrirse paso.

mo la historia piétrica de la brava navegación bilbaína que llevó la bandera española en viajes memorables por todos los mares.

Ahora se intenta el incendio y la destrucción de la venerable basílica de Begoña. Todos saben lo que el culto a la virgen bilbaína significa, no sólo para las honradas gentes vascas sino para todos los españoles. Ama Begoña-Jos, en la cumbre de un monte santificado, por su devoción, preside la vida legendaria de la villa que se extiende a sus pies. Lugar de peregrinación y de romerías conmovedoras, los viejos navegantes fueron durante siglos a colgar sus exvotos ingenuos en recordación de peligros pasados en el mar. Cuadros toscos que copian escenas de naufragios y que son co-

Reproducciones en miniaturas de veleros célebres que cuelgan de la bóveda pías y manos de cera. Todos los siglos, en fin, que la piedad encuentra para patentizar su gratitud y su devoción se hallan allí formando con elocuencia muda lo que ama Begoña-Jos en la vida de su pueblo.

Y eso es lo que se quiere destruir en el coletazo final de una resistencia que los separatistas saben que acabará en derrota. Se quiere con las nobles ruinas humeantes levantar la protesta del mundo contra un Ejército que lucha precisamente para salvar los templos y las cruces. Si el incalificable hecho se lleva a cabo, señalados están de antemano los autores ante la conciencia universal. Los católicos vastos que engañados forman aún en las filas de los sin Dios y sin Patria quedan empleados para que impidan que el sacrilegio se consuma. Si lo consienten, el desprecio de los pueblos cristianos caerá de nuevo sobre ellos, confundidos en la responsabilidad con los demagogos incendiarios, profanadores y asesinos. ¡Bilbaínos: salvad a la virgen!

Aviso de la Caja de Recluta de Córdoba número 14

La Junta de clasificación y revisión de esta Caja de Recluta, celebrará sesión los días 29 y 31 del actual, dando comienzo a las diez horas, al objeto de clasificar a los mozos comprendidos en el alistamiento del primer trimestre del año 1938, debiendo concurrir en dichos días con comisionados, todos los mozos comprendidos en dicho alistamiento que deban sufrir reconocimiento facultativo para su clasificación definitiva; asimismo deberán comparecer en los citados días todos los mozos pendientes de clasificación del reemplazo de 1937 y revisiones de 1935 y 1933.

Gobierno Militar de Córdoba. Cuarta Sección de E. M.

ANUNCIO

Teniendo en cuenta la gran utilidad que ha de reportar para las labores de recolección el ganado caballar y mular que, procedente de recuperación, se halla reconcentrado en Antequera, se va a proceder a la venta del mismo a partir del día 25 del corriente hasta el 5 de Junio, con el fin de que los nuevos dueños puedan utilizarlo en dichas labores, pero a condición de que si en todo el mes de Junio aparecieran los dueños de referido ganado, quedaría sin efecto la venta en la parte que le afectase, pasando aquél a su primitivo dueño, previa la computación correspondiente y devolución de su importe al comprador. Dicha venta se efectuará en el lugar que se designe en la Plaza de Antequera. Córdoba 24 de Mayo de 1937.

Córdoba 24 de Mayo de 1937.—El Teniente Coronel Jefe, Pedro Luengo.

MIRANDO AL EXTRANJERO

HASTA EN LONDRES...

Besteiro, durante el desfile de la coronación, escucha el ¡Arriba España!

LONDRES.—Aún cuando se trata de evitar que la noticia sea divulgada, no se ha podido impedir que se conozca un incidente expresivo que ocurrió en esta capital al representante del Gobierno de Valencia en las fiestas de la coronación del Rey de Inglaterra.

Otro complot nacionalista descubierto en la U. R. S. S.

MOSCU.—Parece que se ha descubierto la trama de una conspiración nacionalista ramificada por la Transcaucasia y la Georgia, que parece tenía por objeto instaurar un Estado autónomo en Georgia, bajo la tutela—se dice oficialmente—de una potencia capitalista.

Durante el desfile, al pasar el coche que ocupaba Besteiro, un grupo numeroso de patriotas españoles saludó al enviado rojo con el grito de ¡Arriba España!, al mismo tiempo que tremolaban muchas banderitas de Falange y una, grandísima, de España.

Un comentario de la Prensa italiana a la situación de Barcelona

ROMA.—El periódico «Popolo de Italia» publica un artículo titulado «Barcelona», refiriéndose a los sucesos sangrientos ocurridos últimamente en la capital catalana, donde día y noche, según informaciones de la propia capital, la lucha entre anarquistas y comunistas llegó al extremo de matarse mutuamente los propios obreros. Hare observar que con arreglo a lo declarado por la Internacional Comunista, cayeron en las calles de Barcelona, víctimas de la lucha fratricida, unos 900 individuos.

Se ha intensificado en el Estado anticomunista en el Estado de Nueva York

NUEVA YORK.—En todo el Estado de Nueva York se intensifica la campaña anticomunista. En todas las iglesias se celebran funciones religiosas, y después de las mismas, reuniones que se ven concurridas, en las que se ilustra en toda su expresión los peligros que el comunismo ofrece.

Los que mueren por la Patria

Don Julio García Morillas

En cumplimiento de actos de servicio por la Patria ha encontrado muerte digna de todo buen español el joven de veinte años don Julio García Morillas.

El secretario de la C. N. T. de Francia en Barcelona

Sostiene una larga conferencia con Companys

BARCELONA.—Procedente de Valencia ha llegado a esta capital el secretario de la Confederación Nacional del Trabajo de Francia Mr. Junot, el cual marchó seguidamente a la Generalidad donde estuvo conferenciando con el ex honorable Companys. También sostuvo una larga conferencia con el Comité ejecutivo del partido socialista unificado. Parece que trataron sobre la solución dada al «gobierno» de Valencia y a las simpatías que el «gobierno» Negrín pueda tener en España y en el extranjero.

Esta tarde, a las cinco y media, se celebrarán en la iglesia de Santa Marina los funerales por el eterno descanso de su alma.

Enviámos a su distinguida familia y especialmente a nuestro distinguido amigo don Eugenio García Nijela, nuestro más sentido pésame por tan irreparable pérdida.

Santoral y cultos

Santo del día: San Gregorio y San Bonifacio.—Mañana: San Felipe Neri, San Bleuterio y San Zafar.

Ayuntamiento de Córdoba

SECCION DE ABASTOS

Por el presente se requiere a los poseedores de ganado vacuno, caballar, mular, asnal, cabrio, lanar y de cerda para que antes del día 31 del corriente presenten en los impresos que se facilitan en el Negociado de Abastos, declaraciones juradas de los que posean en indicada fecha, previniéndose que la no presentación de dichas declaraciones darán lugar a la sanción correspondiente. Córdoba 25 de Mayo de 1937.—El Alcalde, J. Castanyes.

En San Pablo La Archicofradía de los Nueves Eucarísticos celebrará solemnes cultos a Jesús: Sacramentado el jueves, fiesta del Corpus Christi. El día 26 por la tarde, de ocho a nueve, solemnisísima hora santa con sermón. El jueves, a las nueve, solemne misa de comunión general de los Nueves Eucarísticos y demás Asociaciones Eucarísticas establecidas en San Pablo, todo armonizado con los cánticos y oraciones propias de la Archicofradía.

Italiano y francés

por profesor nativo; enseñanza de ambos idiomas por 15 pesetas mensuales. Razón: ADMINISTRANCIO DE «GUION»

En los Capuchinos El próximo día 28 dará comienzo un solemne triduo en honor de Nuestra Señora de las Tres Ave Marías en la iglesia de PP. Capuchinos (Santo Ángel Custodio). A las seis y media de la tarde, exposición de S. D. M., santo rosario, letanías cantadas, ejercicio del triduo, cánticos, sermón, salva y reserva. Los sermones estarán a cargo del R. P. Enrique Umbrete. El día 30 será la comunión general de las asociadas. Después de la co-

Gran Teatro.-Ideal Cinema

HOY MARTES 25 DE MAYO DE 1937 A las 8 de la tarde y 11 de la noche.—Últimas y definitivas proyecciones de la gran película «Cifesa» archivo glorioso de la epopeya nacional HACIA LA NUEVA ESPAÑA, completamente gloriosa y explicada en castellano. Los más importantes hechos de la actual campaña.—Precios populares.—Butaca, 1'25. Anfiteatro, 0'60. Paraiso, 0'30.—Mañana, AMANTES FLUGITIVOS, producción «Metro Goldwyn Mayer», en español, por Robert Montgomery y Madge Evans y Nat Pendleton

Teatro Duque de Rivas.-Empresa Cabrera-Til. 1750

HOY MARTES 25 DE MAYO DE 1937 A las 8 tarde y a las 11 noche.—1.º La divertida película «Universal» TODOS SOMOS UNOS.—2.º EN EL HOSPITAL, por Stan Laurel y Oliver Hardy.—Butaca, 1'25. Grada, 0'30.—Mañana, EL SECRETO DE ANA MARIA, por Lina Yegros y Ramón de Sentmenat.—Pronto, EL PEQUENO GIGANTE.—COLISEO SAN ANDRES.—El jueves 27 (Festividad del Corpus) a las 8 tarde y 11 noche, LAS FRONTERAS DEL AMOR, en español, por José Mojica.

CINE GONGORA - Empresa RAMOS - Jesús María, 8. - Til. 2165

HOY MARTES 25 DE MAYO DE 1937 A las 8 tarde y a las 11 noche.—Gran programa.—1.º MONOS Y MONADAS, complemento UFA.—2.º «Hispania Tobis» presenta a Lil Dagover y María Andergast en EL VANDADOR DE PAJAROS.—Butaca de patio, 1'25. Entresuelo, 1'00.—El jueves (Festividad del Corpus), otro estreno UFA 1937, LA REINA DEL AMOR

Suscribase a GUION